
   
December 3-án Kömlődön ismét fel-
gyúltak az adventi fények, a település 
apraja-nagyja a hideg ellnére is szép 
számmal gyűlt össze a hivatal előtt, 
hogy részt vegyenek immár a második 
éve megrendezett Adventi vásáron. A 
Kömlődi  Hagyományőrző Egyesület 
tagjai süteménnyel, zsíros kenyérrel, 
forró teával és forralt borral várták a 
falu lakosságát. Hetek óta készültek 
kedves kis termékeikkel, a vásárba láto-
gatóknak volt is miből válogatniuk, 
mécsestartók, karácsonyfa- és asztaldí-
szek, hűtőmágnesek, bögrék és még 
sok más portéka volt a kínálatban. Rö-
vid polgármesteri köszöntő után Kacso-
ra-Pethő Beatrix lelkészasszony beszélt 
az advent jelentéséről és az adventi 
időszak fontosságáról. Molnár Szabolcs 
vezetésével egy kedves kis családi ze-
nekar, a Molnár-Bényi família előadá-
sában hallhattunk vidám karácsonyi 
zenés műsort.  
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 A tavaszi és nyári hónapokban végzett 
főút felújításának lezárásaként novem-
ber 15-én a Polgármesteri Hivatal előtti 
téren számoltak be az érintettek a pro-
jekt megvalósulásáról. Jelen volt Czu-
nyiné Dr. Bertalan Judit országgyűlési 
képviselő, Borsó Tibor a Komárom-
Esztergom Vármegyei Önkormányzat 
alelnöke, Barabás Zsolt a Magyar Köz-
út Zrt. vármegyei igazgatója, a Swie-
telsky Magyarország Kft. képviselői és 
Bogáth István polgármester. A Terület- 
és településfejlesztési Operatív Prog-
ram keretében elnyert közel 1,2 milli-
árd forint támogatású és 200 millió 
forint plusztámogatású fejlesztéssel 
vármegyénkben  megújult a Tarján-
Tata összekötő út, Bokod belterületén 
belül két útszakasz, illetve a Tatabánya-
Kisbér (8135-ös főút)útvonalon belül 
Kömlőd belterületén mintegy 1,5 kiló-
méternyi Szabadság és Pálóczi utcát 
érintő szakasz. A kömlődi útburkolat-
hoz 2 rétegben 5320 tonna aszfaltot 
használtak fel, 558 m szegély és 286 

m3 padka épült, valamint felújításra 
kerültek a vízelvezető árkok és a köm-
lődi patak feletti híd is. A beszámolók-
ban elhangzott, hogy vármegyénkben 
még nagyon sok felújításra váró főút-
szakasz van, de a felújítások prioritása 
függ a gazdasági, közigazgatási, lakos-
sági szempontoktól is. A jelenlévők 

megköszönték a lakosság együttműkö-
dését is, hogy a munkálatok miatti kel-
lemetlenségeket türelemmel viselték. 
 

 

 

Az advent szó jelentése „eljövetel”. A 
latin „adventus Domini” kifejezésből 
származik, ami annyit tesz: „az Úr 
eljövetele”. A keresztény vallás szerint 
pontosan meghatározott napon kezdő-
dik és négy hétig tart, magában foglal-

va négy vasárnapot. Szent András nap-
jához (november 30.) legközelebbi 
vasárnapon veszi kezdetét és december 
25-ig tart. Az adventi időszak pontosan 
december 24-én ér véget, napnyugta 
után. De mit is ünnepelünk adventkor? 
Az advent az Úr megérkezésére való 
felkészülés időszaka, amikor a hívők 
újra átélik az Isten eljövetele utáni vá-
gyódást és a megtérést, amelyet ez az 
esemény előkészít. Az adventi koszorút 

először valamikor 19-20. században 
készítettek. 1839-ben Johann H. Wic-
hern német evangélikus lelkész felfüg-
gesztett szekérkeréken 23 gyertyát 
helyezett el, és karácsonyig minden 
nap eggyel többet gyújtott meg. Ma az 
adventi koszorún négy gyertya dísze-
leg, a négy adventi vasárnapot jelké-
pezve. Minden gyertya szimbolizál egy 
fogalmat: hit, remény, öröm és szere-
tet. A protestáns hagyomány szerint az 
eredeti adventi koszorún fehér és piros 

gyertyák szimbolizálták a vasárnapokat 
és a hétköznapokat. A fehér gyertya 
elhagyásával 4 piros maradt a koszo-
rún, ami a Karácsony előtti négy vasár-
napot jelképezi. A protestáns hagyo-
mány szerint tehát a hagyományos 
adventi koszorú gyertyái piros színűek. 
A katolikus keresztény világban a há-
rom lila és egy rózsaszín kombináció 
terjedt el, ahol a lila a bűnbánatot és a 
megtérést, míg a rózsaszín az örvende-
zést jelképezi. A hagyományos adventi 
koszorún az első, a második és a ne-
gyedik vasárnapon lila gyertyát gyújta-
nak. A lila (viola) az advent és a nagy-
böjt árnyalata, bűnbánatot, szent fe-
gyelmet és megbocsájtást sugall. Visz-
szafogottságra, befelé tekintésre inti az 
embereket. A rózsaszín az öröm színe, 
így a harmadik, azaz az örömvasárnap 
(gaudete vasárnap) gyertyája. Az Úrral 
való találkozás örömét hirdeti a hívők-
nek.  

Az adventi időszakban további prog-
ramokkal várják a szervezők a tele-
pülés lakosságát: 
december 8-án, 17, 00 órakor Miku-
lás műsorra hívják a gyerekeket, ahol 
találkozhatnak a mikulással és ma-
nóival, aki meg is ajándékozza őket. 
Az óvoda szülői munkaközössége 
16,00 órától adventi vásárral készül, 
melynek bevétele teljes egészében az 
óvodás gyerekeké lesz. A gyerekeket 
ünnepi traktorvonat viszi körbe a 
faluba. December 17-én, 16,00 órától 
a Hivatal előtti téren ismét adventi 
vásár, forralt bor, sütemény és meleg 
tea várja az érdeklődőket. 

 
Szünetel a KAB busz! Az Oroszlányi 
Járási Hivatal tájékoztatja a Tisztelt 
Lakosságot, hogy a Kormányablak 
Busz a téli időszakban szünetel. Leg-
közelebb előreláthatólag 2024. áprili-
sában érkezik. A téli időszak alatt 
személyesen várják az ügyfeleket a 
Kormányablakban (Oroszlány, Szent 
István tér 1.) ügyfélfogadási időben: 

hétfő                    8:00–
18:00 

kedd                    7:00–
17:00 

szerda                    8:00–
18:00 

csütörtök                    8:00–
14:00 

péntek                    8:00–
12:00 
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 2023. november 23-án tartotta rendes 
testületi ülését  Kömlőd Község Képvi-
selő-testülete, melyen Bogáth István 
polgármester tájékoztatta a résztvevő-
ket a két ülés közti fontosabb esemé-
nyekről. 
Lanczendorfer Melinda jegyző előter-
jesztette a helyi választási bizottsági 
tagok névsorát , melyet a testület elfo-
gadott, a névsort egy másik cikkünkben 
olvashatják. 
A 2024-2028 időszakra vonatkozó He-
lyi Esélyegyenlőségi Programot (HEP) 
elfogadták, melyben az előző időszak 
szükséges intézkedései mellett újakat is 
megfogalmazott a HEP Fórum, mely-
nek tagjai a helyi civil és önkéntes 
szervezetekből és olyan szakemberek-
ből állnak, akik az esélyegyenlőségi 
program szerinti 5 célcsoport területén 
tevékenykednek és dolgoznak. Mik 
ezek a célcsoportok és miért fontos egy 
település életében a HEP? A helyi 
esélyegyenlőségi programok elkészíté-
sének szabályairól és az esélyegyenlő-
ségi mentorokról szóló 321/2011.
(XII.27.) kormány rendelet szabályoz-
za, hogy minden településnek rendel-
keznie kell Helyi Esélyegyenlőségi 
Programmal, melyben a település álta-
lános bemutatása mellett, az 5 fő cél-
csoportot a helyi viszonyoknak megfe-
lelően statisztikai adatokkal elemezve 
jellemzi és a célcsoportokat érintő 
problémákat feltárva, azoknak megol-
dására intézkedési tervet alakít ki és az 
ehhez szükséges feladatokat az esély-
egyenlőség érdekében rögzíti. Az 5 
célcsoport: Romák és/vagy mélysze-
génységben élők; Gyermekek; Idősek; 
Fogyatékkal élők és Településszintű. A 
2024-2028 időszakra vonatkozó publi-
kált Helyi Esélyegyenlőségi Program 
megtalálható a www.komlod.hu olda-
lon és a Polgármesteri Hivatalban. 
A Magyar Falu Program keretében 
lehetőség nyílik pályázatot benyújtani a 
Művelődési Ház részleges felújítására. 
Régóta gondot okoz az önkormányzat-
nak, hogy mi legyen az épület sorsa? 
Erre vonatkozóan májusban közmeg-
hallgatást is tartott a képviselő-testület, 
mert fontos, hogy a falu életében egy 
ilyen meghatározó épület sorsáról a  
helyi emberek elmondhassák a vélemé-
nyüket. Hiszen az épület a felépítése 
óta iskolaként funkcionált elsősorban, 
mindaddig, amíg a közoktatási intéz-
mény gyermekhiány miatt meg nem 
szűnt. Talán már lerágott csont az isko-
la újra indításának története, a többszö-
ri próbálkozások is kudarcba fulladtak. 
Szóba jött az épület eladása is, hiszen 
nem cél, hogy egy viszonylag új épüle-
tet hagyjuk, hogy üresen állva az enyé-
szeté legyen és tönkre menjen. Mert ez 
a folyamat sajnos elkezdődött, az épü-

let állapota rohamosan romlik, tehát 
dönteni kell, minél előbb. Viszont talán 
a legjobbkor jött a hír, hogy a Kömlődi 
hagyományőrző csoport, akik az elmúlt 
időszakban lelkesen és szorgalmasan 
tettek a közért és a helyi kulturális élet-
ért bejegyzett egyesületté alakultak és a 
Magyar Falu program keretében kihir-
detésre került az „Önkormányzati tulaj-
donú ingatlanok fejlesztése, önkor-
mányzati feladatellátáshoz kapcsolódó 
bezserzések” c. projekt. A pályázat 
keretein belül fő cél lenne a nyílászá-
rók cseréje, a tető beázásának meg-
szüntetése, az esőcsatorna felújítása és 
a galambtanya megszüntetése. Termé-
szetesen ezen kívül még sok minden 
más fontos felújítani való van az épüle-
ten, amit majd apránként, az „ameddig 

a takarónk ér” elve alapján igyekszik 
az önkormányzat saját forrásból meg-
csinálni.  
Napirenden volt az Óvoda Ülés és 
Munkaterve és a két ünnep közötti és 
január első hetének zárvatartása is, 
melyet a képviselő-testület elfogadott. 
Az óvoda zárvatartása a következőkép-
pen alakul: december 27,28,29. és ja-
nuár 2,3,4,5. Ezen időszak alatt az óvo-
da dolgozói az éves rendes szabadságu-
kat töltik. 
A képviselő-testület a 231/24  helyrajzi 
számú telekeladással kapcsolatban jó-
váhagyott egy három oldalú szerződést. 
A Mini bölcsődével kapcsolatban a 
Működési engedély beadásáról is dön-
tés született. 

Az idei tanévben is Márton legendájá-
nak megismerésével, az információink  
felfrissítésével kezdtük a két héten át 
tartó tevékenységsorozatot, melynek 
minden szála a libákhoz kapcsolódott. 
A legenda szerint „Valamikor réges-
régen élt egyszer egy kisfiú, akit Már-
tonnak hívtak. Márton édesapja katona 
volt. Amikor a kisfiú nagyobbacska 
lett, ő is szeretett volna katona lenni, és 
jelentkezett a római hadseregbe. 
Sisakban, páncélban, lóháton ülve kar-
dozott bátran a csatákban. Szolgálata 
során gyakran kilovagolt, sokféle em-
berrel találkozott. Az egyiknek nem 
volt mit ennie, a másiknak nem volt 
mit a lábára húznia, a harmadiknak 
nem volt hol aludnia. Márton segített, 
akinek tudott. 
Egy napon egy város felé lovagolt tár-
saival, és az út szélén egyszer csak 
meglátott egy koldust. Hideg volt, de a 
szegény kolduson alig volt valami ru-
ha, reszketett, fázott, amikor megszólí-
totta Mártont: 
– Segíts rajtam, megvesz az Isten hide-
ge! 
Márton gondolkozni kezdett, mit is 
adhatna ennek a szegény embernek, 
mert saját ruháján kívül nem volt nála 
semmi más. Hirtelen levette köntösét, 
kardjával kettévágta és az egyik felét a 
didergő koldusra terítette. A többi ka-
tona bezzeg csúfolta is érte: „– Nézd, 
még képes szétvágni ezt a szép kö-
penyt! Magad is koldusbotra jutsz, 
meglásd!” Márton azonban nem törő-
dött a gúnyolódással. 
Később, amikor lefeküdt aludni, külö-
nöset álmodott. Álmában Jézust látta, 
és a vállán az a fél köpönyeg volt, amit 
ő adott a koldusnak. Így szólt hozzá 
Jézus: 
– Márton, te jó ember vagy. Élj segít-
ve, cselekedj jót, és beveszlek az én 
seregembe. Gyógyíts betegeket, segíts 
a rászorulókon jó szívvel. 
Másnap reggel Márton felkelt, és el-
gondolkozott. Hogyan is segíthetne 
még többet az embereken? 
Kilépett a hadseregből, elment vándo-
rolni, közben adományokat gyűjtött, és 
segítette, gyógyította a szegényeket. 
Ahogy vándorolt, mindenhol megsze-
rették. Aztán egyszer Franciahonban, 
ahol egy hatalmas templom is állt, amit 
apátságnak hívtak, elé állt néhány em-
ber, és az egyikük azt mondta: 
– Márton, te olyan jó ember vagy. Le-
gyél az apátság vezetője, a püspök. 
Szép, aranyos ruhában járnál, és még 
több embernek segíthetnél. 
Márton azonban szerette egyszerű éle-
tét, nem akart püspök lenni, aki díszes 
palotában lakik, és szolgák veszik kö-
rül. Elszaladt hát az emberek elől, és 
gondolkozott, hová bújjon el, hogy ne 

találják meg. Hirtelen meglátott egy 
libacsapatot. „– A libák! Elbújok a 
libák közé, ott nem talál rám senki” – 
gondolta magában. Úgy is tett. 
Az emberek jöttek és a nevét kiáltoz-
ták, de Márton csak lapult a libák kö-
zött, s várta, hogy elmenjenek onnan. 
A libák azonban gágogni kezdtek. 
Egyre hangosabban és hangosabban 
gágogtak, míg az emberek végre felfi-
gyeltek rájuk: 
– Mi ez a nagy gágogás? Nézzük meg! 
Így aztán megtalálták Mártont. Ő elő-
bújt, s homlokán egy csillag ragyogott. 
Mindenki ámulva nézte, és egy ember-
ként kiáltottak fel: 
– Éljen a püspök! Éljen az új püspö-
künk! 
Mártont tehát püspökké választották, a 
libákat pedig, akik elárulták őt, még 
aznap este megsütötték és megették. 
Márton végül belenyugodott abba, 
hogy püspökké tették, de ezután is 
ugyanolyan jóságos és szerény maradt, 
mint előtte. Még nagyon sok emberen 
segített, és egész életében nagyon sze-
rették. Ő lett a világ legjóságosabb 
püspöke, és boldogan élt, amíg meg 
nem halt.” 
Márton legendájának elmesélése na-
gyon jó alkalmat adott arra, hogy fel-
hívjuk a gyerekek figyelmét a jószívű-
ség, a segítőkészség és adni tu-
dás fontosságára. A gyerekek elmesél-
hették milyen jó tettet hajtottak már 
végre, kinek –mit segítettek.   
Nagycsoportosainkkal megemlítettünk 
számos népi megfigyelést, miszerint, 
ha Márton fehér lovon jön, enyhe tél 
várható, ám ha barnán, akkor kemény 
hónapoknak nézünk elébe. Jósoltak a 
megsült liba csontjából: a rövid, barna 
csont sáros, lucskos, míg a hosszú, 
fehér szép havas telet ígért.  
A régi időkben Márton napjával a  
gazdasági munkák lezárultak 
és megkezdődhetett a téli pihe-
nő,ekkor már le lehetett vágni a tömött 
libát, ahogyan az újbor is ekkorra 
forrt meg, így nem meglepő, hogy ezt 
a napot nagy eszem-iszom kísérte. In-
nen is ered a mondás miszerint  
„Aki Márton-napon libát nem eszik, 
egész éven át éhezik" 
Természetesen ezt a felelősséget nem 
vállalhattuk, így Márton napján óvo-
dánkban libazsíros kenyér lakomát 
csaptunk , miután libafejdíszekkel fel-
sorakoztunk mint a” száz liba egy sor-
ba”, majd közösen eljátszottuk a gyer-
tek haza ludaim és a többi kedvenc 
dalos játékainkat. A rendezvény végén 
vidám libás zenére táncoltunk is. 
Márton napot megelőzően minden is-
meretünk összegyűjtöttük a libákról : 
Mit esznek , miért tartjuk őket, a liba-
tollból meleg paplant-kabátot készíte-

nek, húsát megsütjük .  A libatollal  
régen írtak. 
Lúdgége tésztából nyakláncot-karkötőt 
fűztünk , kukoricaszemekből labirin-
tust építettünk, kacskaringós-hullámzó 
útvonalat raktunk ki. A legnagyobb 
élményt a kukorica morzsolás valamint 
a libaetetés jelentette. A morzsolás 
kezdetben nehézkesen ment , de miu-
tán ráéreztek a helyes technikára már 
sorra fogytak a csövek . A kukorica 
csutából kisházat építettünk. Beszél-
tünk róla , hogy régen legó helyett a 
gyerekek kukorica csutával  játzottak.  
Nagy élmény volt a libák etetése. A 
lemorzsolt kukoricát kisvödrökben 
Krisztián bácsi legelőjére vittük. Igaz a 
libák féltek egy kicsit a nagyhangú 
társaságunktól de mikor eltávolodtunk 
tőlük örömmel ették fel a kiszórt kuko-
ricát. 
Gézengúz Ovi  

Ismét megnyílt a Fotózz-lak a Hivatal 
előtt, karácsonyi hangulatban várja a 
fotózkodni vágyókat egészen az ünne-
pek végéig. 

Elérkezett a 2023-as év utolsó hónapja, 
visszatekintve és összegezve az elmúlt 
évet büszkén mondhatjuk, hogy a kö-
zösségi élet terén jelentős fejlődésen 
ment keresztül a falu. Megalakultunk, 
és immár hivatalosan is Egyesületté 
váltunk, ötleteinkből sok mindent meg-
valósítottunk, reméljük a falu lakossága 
is úgy érzi, mint mi, hogy sikeresen. 
Talán mindenkinek aki részt vett, szép 
emlék a  Húsvéti tojásgurítás, állatsimo-
gatás, májfa állítás a táncosok első 
„kömlődi ruhás” fellépésével, a gyerek-
nap a habpartyval és májfadöntéssel. 
Ugyanígy a szüreti felvonulás és nem 
utolsó sorban az Adventi forgatag prog-
ramjai. Ezek a programok reméljük, 
hogy hagyománnyá válnak és jövőre is 
megrendezésre kerülnek, de nagyon jó 
lenne ezeket további eseményekkel 
bővíteni. A záportározó és környéke a 
település új közösségi színtere is lehet-
ne a jövőben, számos lehetőség rejlik a 

helyben, melyet érdemes lenne kihasz-
nálni. Erre vonatkozóan merültek már 
fel ötletek, a meseösvénytől kezdve a 
családi akadályversenyen keresztül a 
tófutásig. De nagyon jó lenne, ha nem-
csak egy maroknyi ember gondolatai 
valósulnának meg, hanem a lakossági 
igények is. Ehhez szükségünk van ah-
hoz, hogy tudjuk mik ezek! bármilyen 
fórumon várjuk az ötleteket, természe-
tesen a megvalósításban is szívesen 
fogadjuk a segítséget. Várjuk az elkép-
zeléseket akár személyesen a hagyo-
mányőrzők gyűlésén minden hónap első 
csütörtökén a Könyvtárban vagy a face-
book oldalon.  
 
Áldott, békés karácsonyt és boldog új 
esztendőt kíván a Kömlődi Hagyo-
mányőrző Egyesület 

Télapó 
 
Piros az ő ruhája, 
Hófehér a szakálla. 
Teli zsákkal érkezett,  
Nagy viharban lépkedett. 
 
Betekint az ablakon, 
Melyik gyerek várja nagyon? 
Keresi a puttonyába, 
Kinek melyik a sorszáma. 
 
A csizmák az ablakban, 
Most már könnyű dolga van! 
Megszólal a csengettyűje 
Minden gyermek örömére. 
 
Szaloncukor is van nála, 
beleteszi a csizmákba. 
Virgácsot most nem hozott, 
Idén senki sem volt rossz! 
 
Baudentisztl Edit 

 

A jövő évi Európa Parlamenti és Ön-
kormányzati választás előkészületei a 
helyi választási bizottság megalakulá-
sával és az eskütétellel megkezdődtek. 
Kömlődön a jogszabályoknak megfele-
lően a helyi választási bizottság 5 tag-

ból és két póttagból áll és egyben ellát-
ja a szavazatszámlálási feladatokat is. 
2023. november 29-én a tagok letették 
az esküt és átvették a megbízólevelei-
ket. A helyi választási bizottság tagjai: 
 
 
Mosányi Richárd elnök 
Makkné Bóka Tünde elnökhelyettes 
Kovács Mihályné tag 
Senkár Béláné tag 
Nagyné Jusztin Mónika tag 
Molnár Sándorné póttag 
Bittmann Zsoltné póttag  


